

# Bostonská univerzita jmenuje Melissu L. Gilliamovou 11. rektorkou

4.10.2023 - Rachel Lapal Cavallario | PROTEXT

**Bostonská univerzita dnes oznámila, že Melissa L. Gilliamová, výkonná viceprezidentka a prorektorka The Ohio State University, významná pedagožka, vědkyně, výzkumná pracovnice a lékařka, se stane 11. rektorkou Bostonské univerzity. Funkce se ujme 1. července 2024.**

Gilliamová, která představuje národní špičku v oblasti náborů akademických pracovníků a úspěšnosti studentů a je zastánkyní rozmanitosti a inkluze, je také profesorkou porodnictví a gynekologie a pediatrie, jejíž vědecká práce se zaměřuje na vývoj intervencí na podporu zdraví a duševní pohody dospívajících. Kromě odborného zázemí ve vědě a medicíně studovala také anglickou literaturu na Yaleově univerzitě a filozofii a politiku na Oxfordu, přičemž říká, že byla vedena k tomu, aby vnímala společenský význam umění a kultury. Její zesnulý otec Sam Gilliam byl průkopníkem abstraktní malby, známý svým neustálým experimentováním a inovacemi. Její matka Dorothy Gilliamová byla průkopnickou novinářkou a první černošskou reportérkou zaměstnanou v deníku Washington Post. Rodiče jí vštípili jak intelektuální zvědavost, tak pevnou víru v důležitost občanské angažovanosti a služby veřejnosti.

Boston a Bostonská univerzita jsou pro Gilliamovou důvěrně známými místy. Vystudovala lékařskou fakultu Harvardovy univerzity a v rámci jednoho ze svých zdejších letních projektů se společně s výzkumníky z BU School of Public Health při BU zapojila do průzkumu zdravotního stavu starší populace v Ekvádoru.

*"Jsem upřímně nadšená z toho, jak se Bostonská univerzita angažuje ve městě a jak je angažovanost jejím charakteristickým znakem," říká doktorka Gilliamová. "Těším se, že budu moci komunikovat s lidmi, učit se a naslouchat. Můj způsob vedení je založen na naslouchání, spolupráci a podpoře ostatních. To je nejlepší cesta, jak vést velké organizace – nadchnout, zapojit a posílit všechny přítomné tak, aby dokázali vykonat víc, než by od sebe očekávali. Tato filozofie tvoří základ sdílené správy, která je nezbytnou součástí prosperující univerzity."*

Gilliamová vystřídá Roberta A. Browna, který byl desátým rektorem BU od roku 2005 až do svého odstoupení letos v létě. Za jeho 18letého působení BU zčtyřnásobila svůj nadační fond, otevřela své dveře rozmanitějšímu počtu studentů a etablovala se jako přední soukromá městská výzkumná instituce a světový lídr v boji proti infekčním chorobám. Kenneth Freeman, prozatímní prezident BU po Brownově odchodu, zůstane ve funkci až do červencového nástupu Gilliamové a na jaře jí pomůže s uvedením do funkce.

Její jmenování je završením více než ročního hledání, kterého se zúčastnilo téměř 400 potenciálních kandidátů z celého světa. Do procesu se zapojily stovky studentů, vyučujících, zaměstnanců a absolventů, kteří se svěřili, jaké charakteristiky a kvalifikaci by si přáli u příští hlavy univerzity. Tyto podněty následně pomohly utvořit profil hledaného prezidenta a směřovat práci šestnáctičlenného Výboru pro výběr prezidenta. Správní rada BU ve středu hlasovala o potvrzení jmenování Gilliamové.

*"Fakt, že se nám podařilo zaujmout kandidáty s tak vysokou kvalifikací, a tak mimořádnými schopnostmi, je důkazem úspěchů a rozmachu Bostonské univerzity," říká předseda správní rady BU Ahmass Fakahany. "Nacházíme se v pozoruhodném okamžiku. Zasloužili jsme si právo snít ve velkém a naplnit potenciál této univerzity. Přijetí Dr. Melissy Gilliamové je obrovským krokem tímto*

směrem."

Více se dočtete v článku BU Today: Boston University Names Melissa L. Gilliam 11th President (Bostonská univerzita jmenuje Melissu L. Gilliamovou 11. prezidentkou) .

O Bostonské univerzitě

*Bostonská univerzita byla založena v roce 1839 a je mezinárodně uznávanou institucí pro vysokoškolské vzdělávání a výzkum. S téměř 37.000 studenty představuje jednu z největších soukromých rezidenčních univerzit ve Spojených státech. BU se skládá ze 17 škol a kolejí, spolu s Fakultou počítačových a datových věd (Faculty of Computing & Data Sciences) a řadou multidisciplinárních center a institutů, které jsou nedílnou součástí výzkumného a výukového poslání univerzity. V roce 2012 se BU stala členem Asociace amerických univerzit (Association of American Universities, AAU), konsorcia předních výzkumných univerzit ve Spojených státech a Kanadě.*

<https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/bostonska-univerzita-jmenuje-melissu-l-gilliamovou-11-rektorkou/2421981>